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第１３回議会運営委員会会議録 

 

１ 開会日時 令和元年９月27日（金）午後０時10分 

２ 閉会日時 令和元年９月27日（金）午後０時22分 

３ 会議場所 議会委員会室 

４ 出席委員        

       ４番 佐々木雄司君   ５番 光成 良充君  ６番 保田  守君 

      １２番 北川 勝義君  １３番 福木 京子君 １５番 岡崎 達義君 

      １６番 下山 哲司君   

１８番 金谷 文則議長 

５ 欠席委員 

      な  し 

６ 説明のために出席した者 

      市    長  友實 武則君      副  市  長  前田 正之君 

      副  市  長  川島 明昌君      教  育  長  内田 惠子君 

      総合政策部長  安田 良一君      総 務 部 長  塩見  誠君 

      教 育 次 長  末本 勝則君      総 務 課 長  小坂 憲広君 

７ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  元宗 昭二君      主    幹  黒田 未来君 

８ 協議事項 １）令和元年10月行事予定について 

       ２）令和元年12月定例会の会期日程（案）について 

       ３）その他 

９ 議事内容 別紙のとおり        
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              午後０時10分 開会 

○委員長（下山哲司君） ただいまから第13回議会運営委員会を開会いたします。 

 初めに、議長より御挨拶をお願いします。 

○議長（金谷文則君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 議長。 

○議長（金谷文則君） 皆さん、大変お疲れさまでございました。大変大きな問題を抱えた中

での、今回の議会でございました。しっかり、議員としての責任、それから執行部としての責

任、これをはっきりしていかなきゃいけないということを改めて議長としても感じておりま

す。すばらしい赤磐市になるように、きょうからまた皆さん進んでいただきたいと思います。

これが本当に気持ちでございますので、どうぞ、この後行事予定含めていろいろやりますけど

も、しっかりお願いをしたいと思います。 

 以上でございます。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 それでは、これから協議事項に入ります。 

 協議事項１番目、令和元年10月行事予定について。 

○議会事務局長（元宗昭二君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 議会事務局長。 

○議会事務局長（元宗昭二君） それでは、お手元の令和元年10月行事予定（案）のほうをご

らんいただきたいと思います。 

 10月２日水曜日ですけれども、まず10時から議会報告会の班長会議、その後タブレット導入

検討専門部会を予定しております。 

 10月８日火曜日、10時から議会改革検討委員会、その後議員政治倫理条例策定特別委員会。 

 それから、翌10月９日水曜日は10時から議会広報編集特別委員会。 

 10月16日に参りまして、13時からは岡山県市議会議長会総会ということで、議長、副議長の

出席、玉野市で行われます。 

 10月17日木曜日、議会広報編集特別委員会、そして午後から産業建設常任委員会。 

 10月21日、13時30分からですが、柵原吉井特別養護老人ホーム組合議会、それからその後、

柵原、吉井、英田火葬場施設組合議会という予定、入っております。 

 それから、10月23日が10時から厚生常任委員会。 

 10月24日になりまして、９時30分からは佐賀県伊万里市議会の行政視察、産業建設委員会の

関係でございます。午後には、13時から宮城県の柴田町議会行政視察ということで、こちらは

総務文教委員会の関係でございます。 

 10月25日金曜日、10時からは議会広報編集特別委員会。 

 そして、10月28日火曜日、10時からは総務文教常任委員会。 
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 10月29日は、10時から議会運営委員会、その後に11時から議会全員協議会、予定いたしてお

ります。 

 そして、11月でございますが、11月１日、２日は議会報告会ということで予定をいたしてお

ります。よろしくお願いいたします。 

 以上です。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 続いて、総合政策部長。 

○総合政策部長（安田良一君） それでは、市の主な行事予定を御説明いたします。 

 ３日、８時半から近畿おかやま会があります。大阪で行われます。市長、出席いたします。 

 ５日土曜日、10時から赤磐市社会福祉協議会社会福祉大会が桜が丘いきいき交流センターで

行われます。川島副市長が出席いたします。 

 ８日火曜日、15時から環境省と市町村長との意見交換会が矢掛町で行われます。市長、出席

いたします。 

 ９日水曜日、13時30分から中国市長会が瀬戸内市で行われます。市長、出席いたします。 

 23日、14時から赤磐市自治連合会全体会議が大会議室で行われます。市長、両副市長、出席

いたします。 

 11月３日日曜日、あかいわ祭りが行われます。赤坂ファミリー公園ほかで行われます。三役

出席いたします。 

 以上でございます。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 ただいま説明が終わりました。 

 ただいまの説明について、委員さんから何か質疑はございませんか。 

 ありませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、続いて協議事項の２番目、令和元年12月定例会会期日程

（案）について、議会事務局長、説明願います。 

○議会事務局長（元宗昭二君） それでは、３ページ目になると思います。資料の議会スケジ

ュール表（案）のほうをごらんいただきたいと思います。 

 11月から12月のスケジュール案について御説明いたします。 

 12月定例会を11月26日火曜日に開会する日程で組んでおります。その関係から、１週間前の

11月19日、13時30分から議会運営委員会、引き続き14時30分から議会全員協議会の開催となり

ます。この関係で、一般質問通告の受け付けは11月８日から始まり、14日を締め切りとしてお

ります。 

 12月定例会は11月26日が本会議、議案の上程です。この日から28日までが質疑通告の受け付
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け期間です。 

 27日は予備日です。 

 28日、29日、12月２日を一般質問とし、３日を予備日といたします。 

 ４日は本会議で、質疑、委員会付託となります。 

 ５日は予備日でございます。 

 ６日は総務文教常任委員会、９日は厚生常任委員会、10日は産業建設常任委員会となりま

す。この日から16日までが、討論、通告の受け付け期間でございます。 

 11日を予備日といたします。 

 最終日を12月17日とする案といたしております。 

 なお、12月26日は議会運営委員会を予定いたしております。 

 以上で説明を終わります。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 説明が終わりました。 

 ただいまの説明について、委員さんから何か質疑はございませんか。 

 ないですか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、なければ続いて協議事項３番目、その他について。 

 議長から発言がございます。 

○議長（金谷文則君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 議長。 

○議長（金谷文則君） それでは、今先ほど12月の議会スケジュールについて事務局のほうか

ら報告があったんですが、以前からありました、決算とそれから予算の委員会ということを合

わせて議会としてやっていくということになっております。それで、12月の議会につきまして

は補正予算が多分出てくるであろうというふうに考えておりますので、ここから予算委員会

を、できたら設置をしてやっていかせていただければなというふうに考えております。それ

で、もしそれでよければ、また先ほど申し上げた議会のスケジュールの案ですが、これに予算

特別委員会について入れていかなきゃいけないというので若干変更が次の場合に出てくるかと

思いますが、とりあえずこの場では予算審査特別委員会を12月からやらせていただきたいとい

うことのお願いをしたいと思います。 

 それからもう１つ、この後の全員協議会のほうでございますが、佐々木議員より訴状が届い

ておりまして、これについては以前全協で佐々木議員のほうから弁護士を通じて訴状を送ると

いうことがありました。それについて届きましたので、そのことについて御報告をさせていた

だきたいというふうに思っておりますので、よろしくお願いいたします。 

 以上でございます。 
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○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 その他、委員または執行部から何かありましたら、ありませんか。 

 ないようでしたら。 

○委員（佐々木雄司君） なければ、僕のほうから。 

○委員長（下山哲司君） 佐々木委員。 

○委員（佐々木雄司君） 議長さんいらっしゃる前で、心苦しい、恐縮なんですが、さっきの

議会運営に関しまして、百条委員会の話ですけど、多数決の、もう今採決の段に入っていると

きに執行部のほうの発言をそこに入れられるということの、議会運営、議事運営の進め方につ

いて物すごく強い違和感持ってますし、抗議の意見があったんだということ、問題視する意見

があったんだっていうことをこの議会運営委員会の中で記録に残していただきたいと、このよ

うに思いまして、今発言をさせていただいてますけども、多数決の段、飛行機でいいましたら

今まさに飛び立とうかなとしているときにブレーキをかけるような、それはちょっと問題があ

ったんじゃないかなというふうに私自身は考えてます。幾ら、議長の采配、議長の権限だとし

ても、あれはまずかったんじゃないかなというふうに思ってますので、ぜひそういった意見も

ありましたっていうことで、委員長、議事録に残していただけたらなというふうに思います。 

 以上です。 

○議長（金谷文則君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 議長。 

○議長（金谷文則君） 先ほど、佐々木委員のほうから議会の運営について、議長の議会運営

がまずいという御発言、ございました。それも、先ほどの百条の前のことでございますが、こ

れは執行部のほうから正式に申し出があったのがその時点でございまして、事の重大さという

ことを鑑みた以上は、このことについて皆さんにお知らせをしておかなければいけないという

ふうに感じての議会運営でございますので、そのことについて正しいやり方であるというふう

に考えておりますので、私の意見として申し添えておきます。 

 以上でございます。 

○委員長（下山哲司君） よろしいですか。 

 議運の委員長としても一言言わせてもらいますが、不適切発言があった場合に議場で整理は

議長の権限ですから、議長がどのような判断をされようと議長の権限でございます。私も議運

の委員長として、間違った部分だけの訂正をと、こういうふうに御意見申し上げましたんで、

そのように理解をしていただきたいと思いますので、議運の委員長として言わせていただきま

すと、そういうことです。 

 以上でよろしいですか。 

 他にございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 
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○委員長（下山哲司君） それでは、他についてもないようですので、以上をもちまして第

13回議会運営委員会を閉会したいと思います。 

 お疲れさまでした。 

              午後０時22分 閉会 

 

 


